

АГОРА

С заботой о городе

№2(8) от 30 марта 2016 года

СПЕЦВЫПУСК ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ НИЖНЕВАРТОВСКА



Городское общественно-политическое издание
Издается с июля 2015 года.

12+



«Агора»

Низневартовск

Наша газета – для тех, кто заботится о городе!

СЛОВО РЕДАКЦИИ

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Перед вами – особый выпуск общественно-политической газеты «Агора». До сегодняшнего дня читателями нашего издания были жители только Мегииона, для них мы подготовили семь номеров, каждый из которых рассказывает о жизни города и о его людях. Этот специальный выпуск мы решили посвятить Нижневартовску. Он будет пилотным, а уже с апреля вы будете получать «Агору» в свои почтовые ящики дважды в месяц.

Пусть пока мы почти не знакомы, но на самом деле между нами много общего. Все мы любим и знаем свой город. Конечно же, мы хотим, чтобы жизнь в нем улучшалась. Чтобы не было ям на дорогах, чтобы во дворах стояли красивые и современные игровые площадки для наших детей, чтобы нужные городу объекты не превращались в долгострой, чтобы власть слышала горожан и понимала, что именно жители управляют городом, а сами горожане тоже проявляют заботу о Нижневартовске, помогали друг другу.

Давайте приподнимемся над реальностью и посмотрим на город сверху. Мы увидим, что Нижневартовск (на самом деле название здесь не имеет значения, это универ-

сальная модель) – это такое «лоскутное одеяло» из разных городских сообществ. Градообразующие и просто предприятия, бизнес всех размеров, общественные объединения и «рассерженные горожане», политические партии, учреждения культуры, образования, спорта, городские медиа и интернет-активисты – все это разные городские сообщества. Все они ежедневно заняты сложной деятельностью, и их цели схожи – повышение качества жизни и стабильности в городе. Вопрос только в том, почему же не согревает наш город это самое лоскутное одеяло городских сообществ? Почему мы тянем это одеяло каждый в свою сторону? Почему мы чаще критикуем, жалуемся, угрожаем тем, что соберем чемоданы и покинем город навсегда? Все мы хотим улучшить жизнь в городе, хотим помогать людям. Почему бы не делать это сообща, вместе?

Самое простое средство, благодаря которому мы быстрее придем к результату, – быть ближе друг к другу, общаться и договариваться. Именно с этой целью мы приглашаем вас в «Агору».

На центральной площади городов Древней Греции почти всегда располагался глав-

ный рынок. И в самом его центре, посреди торговых галерей и ремесленных мастерских проходили собрания горожан. Эту часть центральной площади называли агорой. Агора была громкой и многолюдной – здесь собирались все жители полиса, чтобы узнать новости, здесь на камне высекались декреты городских властей, здесь обсуждались все важные городские вопросы и принимались решения по ним.

«Агора» – такое название мы дали своему изданию. Мы видим свою газету тем самым местом общественных собраний, где каждый вправе

высказать свое мнение. Мы рассказываем о событиях из жизни города. Мы публикуем идеи и предложения горожан. Мы добиваемся реализации этих предложений. Мы обсуждаем важные для города проблемы и вместе с жителями ищем их решение. Мы вместе помогаем людям. Мы рассказываем о важных социальных, благотворительных, гражданских проектах. Мы помогаем встречаться единомышленникам, а для оппонентов становимся главным местом встреч для дискуссий. Мы хотим, чтобы каждый житель города был вовлечен в его жизнь, и наша цель – создавать по-настоящему полезную, откры-

тую, честную площадку – издание, которое наполнено информацией, помогающей участвовать в жизни города!

Город – это его жители. Газета – это ее читатели. Наш замысел не будет работать, если вам, горожанам, не будет интересно участвовать в его реализации. Мы уверены, что это не так. В Нижневартовске живет очень много активных, неравнодушных людей, которые готовы взять на себя еще больше ответственности за будущее родного города. И именно таких горожан мы в первую очередь приглашаем к сотрудничеству. Мы понимаем, что нам привычнее критиковать, создавать намного сложнее. Мы ждем от вас предложений и идей о том, как нам вместе улучшить жизнь в городе, ждем мнений о том, какие проблемы мы можем решать сообща – на площадке нашего издания. Мы хотим не просто сообщать вам информацию, мы хотим рассказывать о том, что действительно важно, говорить о жителях города, рассказывать их истории. Мы хотим быть по-настоящему полезным изданием, которое, как и его читатели, заботится о городе!

ГАЛИНА ЛИПАТОВА,
главный редактор

Пишите нам:
gazeta_agora@mail.ru
или звоните:
8-912-087-02-66!
«Агора»: мы сделаем ваш голос могучим!



Главная новость:
Впервые в России,
впервые в Югре!

22 мая в каждом городе и районе пройдет предварительное народное голосование.

ЧИТАЙТЕ на стр. 2



Ритм города:
Учись, рисуй, мечтай

Низневартовск присоединился к образовательным проектам фонда «МЫ ВМЕСТЕ»

ЧИТАЙТЕ на стр. 3



Человек с большой буквы:
Ренат Губайдуллин

Всегда надо относиться ко всему, что ты делаешь, с добром. Этот девиз стал главным открытием в жизни для нашего героя.

ЧИТАЙТЕ на стр. 5



Городские хроники:
Весна – мы радуемся вместе!

Праздничные акции на улицах Нижневартовска провели добровольные помощники фонда развития города «МЫ ВМЕСТЕ».

ЧИТАЙТЕ на стр. 8

Впервые в России, впервые в Югре!

Впервые за всю историю Югры 22 мая в каждом городе и районе пройдет предварительное народное голосование.

«В апреле и мае я буду проводить отчетные встречи, встречаться с избирателями. Предварительное голосование станет одной из тем наших встреч, в том числе и потому, что я сам буду участником народного голосования - по отбору кандидатов в Думу округа. Но также нам предстоит определить кандидатов в Госдуму, в Тюменскую областную Думу, в местные парламенты. Наверное, не стоит даже объяснять, что в день такого многоуровневого выбора обязательно нужно прийти на избирательный участок. Это тот самый момент, когда нельзя жить отдельно от событий в стране: «Вроде как - я сам по себе, а политика - это то, что по телевизору показывают». Предварительное голосование в мае - раз, выборы в сентябре - два, то есть у избирателей есть две большие возможности показать, кому они доверяют, и кто будет представлять их интересы во власти. Каким может быть критерий выбора? Лично я не привык смотреть на то, что «будет», для меня самый реальный и эффективный показатель - это то, что уже сделано».

АЛЕКСЕЙ АНДРЕЕВ
депутат Думы
ХМАО-Югры,
учредитель фонда
развития города
«МЫ ВМЕСТЕ»



9 марта в югорском отделении партии «Единая Россия» начался прием документов от участников предварительного народного голосования - будущих кандидатов в депутаты законодательной власти всех уровней. Жители Югры сами смогут выбрать тех, кому доверяют участвовать в предстоящих выборах, кто достоин быть кандидатом в депутаты.

Югра всегда была и остается территорией трудных профессий: нефтяников, газовиков, энергетиков, строителей, геологоразведчиков, транспортников. У нас особым уважением пользуются учителя и врачи. Мы любим спорт. И умеем ценить дружбу и человеческое участие. Суровый климат Севера приносит много трудностей, но выковывает особый, твердый характер. У нас в самые непростые време-

на всегда было принято в любой момент прийти на помощь. По спокойной силе, исходящей от собеседника, югорчанин легко определит своего земляка среди других.

Жителям Югры есть чем гордиться. Коренным народам - за то, что сохранили и передали своим детям древнюю культуру предков. Покорителям Севера - за то, что смогли здесь себя проявить, что не испугались трудностей и не сломались. Тем, кто здесь родился, приехал работать в современную Югру, есть за что ее любить. За суровую красоту природы и за ее щедрые дары, за дух воли и свободы, за бескрайние просторы и богатые недра. За удивительную древнюю историю, не похожую ни на какую другую. За череду великих строек и человеческих побед. За дерзость новых планов и надежд.

Так кому же управлять нашей Югрой? Кому

можно доверить отстаивать интересы земляков на всех уровнях законодательной власти? Осенью этого года пройдут очередные выборы, поэтому такие вопросы задают себе и друг другу многие югорчане. В этом году у жителей Югры появился реальный шанс выдвигнуть для участия в выбо-

раха действительно своих, народных кандидатов. И выбрать среди них самых достойных. Проголосовать за тех, кому жители доверяют. За тех, чьи программы действительно направлены на помощь людям, повышение качества жизни югорчан.

То есть еще до того, как начнется избира-

тельная кампания, сами жители смогут выбрать - кому быть кандидатом. Это совершенно уникальная возможность. Ведь раньше - кому участвовать в предвыборной борьбе, кому быть кандидатом, определяли партийцы и партийные аппараты. Теперь же, по инициативе «Единой России»,

решающим в этом вопросе будет голос самих жителей. И сами югорчане смогут выбрать будущих кандидатов в депутаты законодательной власти всех уровней.

Секретарь Регионального отделения партии «Единая Россия», председатель Думы ХМАО-Югры Борис Хохряков расска-

зал о работе регионального оргкомитета по проведению предварительного народного голосования:

«Прием документов от тех, кто заявил о своем желании участвовать в предварительном народном голосовании для выдвижения в депутаты кандидатов в депутаты Госдумы, заканчивается 9 апреля. Также благодаря процедуре предварительного народного голосования определяются кандидатуры для участия в выборах депутатов Думы Югры, Тюменской областной Думы и в муниципальных выборах. Замечу, что кроме «Единой России» больше ни одна партия в нашей стране не прибегает к такому демократическому механизму».

«Тут важно избежать каких-то заготовленных сценариев. И больше всего в этом должны быть заинтересованы мы - активисты партии «Единая

Россия», ведь в случае чего нам с вами отвечать перед людьми», - считает Всеволод Дубинин, технический директор ООО «СПК».

«Участвуйте, наблюдайте за процессом, обратите внимание на правильность результатов. Лично мне, как строителю ответственной организации, как инженеру, очень важно, чтобы всё было по полочкам, по-честному, для людей. 22 мая - важный день. Это серьезный экзамен не только для кандидатов, но и для организаторов. В целом для «Единой России». И сдать его нам можно только при обеспечении максимальной прозрачности», - добавил он.

ПОДРОБНОСТИ

Те, кто желает получить более подробную информацию о предварительном народном голосовании, могут ознакомиться с условиями участия, опубликованными на сайтах www.hmao.er.ru, www.pg.er.ru.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Югра - особая территория. И только сами югорчане должны выбирать, какой Югре быть в будущем. Первый шаг к этому выбору будет сделан 22 мая - в единый день предварительного народного голосования.

НОВОСТИ ГОРОДА

«АГОРА» УЗНАЛА, ЧТО ...



... В 2016 ГОДУ ДОЛЖНО БЫТЬ ПОСТРОЕНО 125 ТЫСЯЧ КВ. М ЖИЛЬЯ

Об этом стало известно из отчета главы администрации Нижневартовска Аллы Бадиной, который был представлен в начале марта городской Думе. «Мы разработали специальный план по мобилизации доходов и оптимизации расходов бюджета города, это позволит нам привлечь дополнительные средства для реализации ряда городских программ развития», - отметила глава администрации. Среди основных направлений деятельности муниципалитета в 2016 году обозначены содействие развитию малого и среднего предпринимательства; создание дополнительных условий для реального сектора экономики; сохранение мер социальной поддержки и адрес-

ной помощи гражданам, оказавшимся в сложной ситуации; содействие стабильности на рынке труда и сохранение рабочих мест.

Что касается строительства, то в 2016 году запланировано ввести в эксплуатацию не менее 125,8 тысячи кв. м жилья. Продолжится строительство дорог. Начнутся работы по благоустройству и освещению Комсомольского бульвара. Запланированы сдача детского сада на 260 мест в квартале Прибрежный-3 и детского сада на 320 мест в квартале 2. В рамках государственно-частного партнерства будет введен детский сад на 320 мест в квартале 18 и билдинг-сад на 48 мест в квартале 24. В 2016 году продолжится строительство центральной больницы на 1100 коек, 6-й очереди укрепления берега и дна реки Обь в районе старой части города, общежития для социально-гуманитарного колледжа.

...В БЛИЖАЙШИЕ МЕСЯЦЫ В НИЖНЕВАРТОВСКЕ НАЧНЕТ РАБОТУ ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ ДЕПУТАТА ОКРУЖНОЙ ДУМЫ АЛЕКСЕЯ АНДРЕЕВА.

Как и приемные в Мегионе и Пыть-Яхе, которые ведут свою работу с 2011 года, приемная в нашем городе будет нацелена на решение частных проблем жителей и системных, больших проблем города. Будут оказываться бесплатные юридические услуги - жителям помогут в подготовке судебных документов, дадут правовые разъяснения по ситуации. Вести прием граждан будут сам депутат и его помощники. В официальных сообщениях организации указано, что за почти пять лет работы, с сентября 2011 года, команда Андреева нашла решение для 726 проблем жителей городов Мегион и Пыть-Ях, поселков Нефтеюганского района.

Ходить в школу или учиться?

У фонда «МЫ ВМЕСТЕ» есть три образовательных, просветительских проекта, каждый из них – уже проект с историей. У каждого проекта есть свои цели, но их объединяет одна общая идея: помочь школе заинтересовать детей в результативности обучения. Иначе говоря, сделать так, чтобы ученик не просто ходил в школу, а был искренне заинтересован в получении знаний, умений. Один из первых проектов, с которым мы пришли в школы Мегиона, Пыть-Яха, поселков Нефтеюганского района – «50 пятерок» (он может менять название – были и «33 пятерки», и «70 пятерок», и «i-Пять»). Его задача – сделать так, чтобы у школьника появилась мотивация к получению качественных знаний, которые учитель оценивает на «отлично». В игру вовлечена вся школа, в личном зачете школьники должны к определенному сроку получить 50 отличных оценок, в командном зачете засчитывается результат всего класса. Мы, конечно, понимаем, что это лишь замещение почти отсутствующей в современной школе мотивационной части воспитательного процесса, побуждающей школьника учиться на «хорошо» и «отлично». Главная мотивация ученика сегодня – «сдать ЕГЭ». При этом обучение действительных навыков, знаний, расширение кругозора уходит на второй план. «Пятерку» просто так не «заработать», нужно учиться, изучать материал и ежедневно накапливать знания. Так, проект становится существенным стимулом к учебе для любого школьника. После ученик буквально «включается» в процесс непрерывного и, главное, качественного учебного процесса.

В прошлом году мы решили, что в конкурсе, который был приурочен к 70-летней годовщине Дня Победы и был переименован в «70 пятерок – Великой Победе», призом будет многотомное издание о Великой Отечественной Войне, и ребята-победители отметили, что это по-настоящему ценный приз. Но что важно – конкурс позволил проанализировать, а как учатся целые группы детей? В рамках конкурса состязались классы, за каждую «двойку» вычитали из общего счета пять «пятерок», и в некоторых школах классный коллектив набрал «минус» тысячу «пятерок». Когда это увидели учителя, они могли понять следующее: если класс получает такое количество «двоек», это значит, что два-три ребенка учатся на «пятерки», а остальные в этот короткий период времени получают огромное количество отрицательных оценок! Это дает почву для анализа школьным администрациям и повод для поиска решения: «А что же с этим делать?»

Этой весной благотворительный фонд развития города «МЫ ВМЕСТЕ» приглашает школьников Нижневартовска к участию сразу в нескольких образовательных проектах.



Автор: Иван Петров
Фото: Игорь Кошелев

ПОДРОБНОСТИ

В 2015 году участники конкурса «70 пятерок ко Дню победы» – учащиеся третьего «А» класса школы №2 Пыть-Яха – получили 2636 пятерок, став абсолютными чемпионами по числу отличных оценок в городе.

В Мегионе активнее всех пятерки получали учащиеся третьего «Б» класса школы №9: чуть больше чем за месяц, ребята заслужили 2 437 отличных оценок.

Все вопросы по конкурсам можно задать специалисту фонда развития города «МЫ ВМЕСТЕ» Игорю Кошелеву по телефону: +7982-152-57-56.

Подробности условий конкурсов – на сайте deputatandreev.ru и в группе vk.com/ugravmeste

УЧИСЬ, РИСУЙ, МЕЧТАЙ

Кто быстрее всех заработал 50 пятерок в Мегионе, какие работы ждет жюри конкурса детских рисунков, и чему учит проект «Семь шагов к успеху»? Об этом «Агоре» рассказал директор благотворительного фонда развития города «МЫ ВМЕСТЕ» Сергей Благородов.

Нарисуй великую победу

Конкурс рисунков «Великая Победа – глазами детей» мы наполнили смыслом патриотического воспитания. Причем увлекаем школьника чуть дальше простой констатации этого важного события в истории Родины. Знаете, что обычно рисуют дети, получив задание на рисунок к празднику Победы? Правильно: летят самолеты, идут танки и так далее. Понимаете, задание нарисовать Победу, а рисуют войну? С момента Великой Победы сменилось четыре поколения людей, и мы хотим побудить детей задуматься не о том, что была такая война, а что дала нашей стране, всему миру наша Победа. К сожалению, этот момент в сознании наших детей упущен. Виной тому и слаборазвитое воображение среднестатистического ребенка. Зачем думать, рассуждать, если есть четыре ответа в тесте, который он будет писать на выпускном экзамене? Эту ситуацию хорошо иллюстрируют детские рисунки ко Дню Победы. Мы хотим побудить наших детей к рассуждениям на примере этого значимого события в истории нашего государства.

Ставь цели, планируй успех

Просветительский проект «7 шагов к успеху» – это совместный проект фонда «МЫ ВМЕСТЕ» и общественной организации из Сургута – «Успех». Его аудитория – старшеклассники и учащиеся первых курсов колледжей, лицеев. Основной замысел проекта – научить ребят правильному целеполаганию в повседневной жизни. Мы хотим помочь нашим детям вы-



СЕРГЕЙ БЛАГОРОДОВ
директор благотворительного фонда развития города «МЫ ВМЕСТЕ»



«На самом деле наши образовательные проекты – это примерно одна сотая того, что мы намерены сделать в городе Нижневартовске. В сотрудничестве с местными сообществами мы намерены решать актуальные проблемы города, такая задача поставлена перед нами нашим учредителем – Алексеем Андреевым, депутатом Думы Югры. В Нижневартовске общественные организации представлены достаточно широко и, что называется, не на бумаге. Это и благотворительные фонды, волонтерский молодежный центр, национально – культурные центры и объединения. Мы присоединимся к сотне добрых начинаний и начнем реализацию своих проектов. По традиции Фонда акцент будет сделан на улучшение качества жизни путем выявления проблем и их решения»

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

В Нижневартовске в конкурсе «50 пятерок» примут участие ученики трех школ города – №№2, 6 и 7. Творческий конкурс «Великая Победа – глазами детей» пройдет среди воспитанников всех дошкольных учреждений, школ и Центров детского творчества Нижневартовска.

делять из потока сознания, мечтаний и подражания взрослым истинные цели и составить реальные планы на ближайшее десятилетие. Наука целеполагания не так сложна, если ее преподаст опытный взрослый. Проект предлагает ребенку выверенную схему, при помощи которой он может понять, что же для него действительно важно? Как вдумчиво и грамотно спланировать свою жизнь, для того чтобы достичь реальных успехов? Сегодня старшеклассники, в большинстве случаев, не способны дать четкий ответ на вопрос о планах на жизнь. Смутное «окончу институт, сделаю карьеру, создам семью» в реальной жизни перемещается ранним браком, трудностями в поиске своего профессионального призвания. И все это от неверного целеполагания.

Программа «Семь шагов к успеху» учит тому, что цели человека должны приносить пользу обществу, что любая цель может быть достижима, если правильно определить этапы ее реализации. И этому мы пытаемся научить на примере конкретного жизненного успеха реальных успешных людей. Сам проект состоит из двух частей, первая – лекционная: свои истории успеха рассказывают люди, успешные в повседневной деятельности. Вторая – конкурс: ребята пишут проекты своей жизни, ставят цели, оценивают ресурсы, сложности. Что в итоге? Если из 30 мальчишек и девочек двое трое задумаются: «А туда ли я иду? А кем же я все-таки планирую стать в будущем? Что я хочу изменить в этом мире?» – это уже дорогого стоит. **ПРОДОЛЖЕНИЕ »**

НАЧАЛО « УЧИТЬСЯ, РИСОВАТЬ, МЕЧТАТЬ



Надо, чтобы ребенок четко понимал свою цель в жизни, и мы пытаемся в этом помочь.

Нижневартовск присоединился

Этой весной все три проекта заходят в Нижневартовск. Конкурс «50 пятерок» в честь Дня Победы стартует 1 апреля с началом четверти и будет продолжаться ровно один месяц, уже в начале мая будут подведены итоги. Конкурс рисунков ко Дню Победы в Нижневартовске пройдет по четырем возрастным номинациям: 5-6 лет, 7-10 лет, 11-15 и 16-17 лет. Главная номинация конкурса «Великая Победа – глазами детей» – тематический рисунок, отражающий исторические события Великой Отечественной войны, подвиг ее солдат. До 1 апреля работы принимаются оргкомитетами в школах, детских садах, центрах творчества. До 27 апреля 10 лучших работ оценит жюри. В канун 9 мая мы наградим победителей.

Что касается регионального конкурса «Семь шагов к успеху», сегодня в нем уже принимают участие города Сургут, Ханты-Мансийск, Нефтеюганск и очередь за Нижневартовском. Скорее всего, старт будет дан уже осенью. В Сургуте, к примеру, проект перерос в большую программу дополнительного образования в школах. В Нижневартовске мы пойдем по классическому для проекта сценарию: на первом этапе известный горожанин поделится с детьми своими секретами успеха, своими семью шагами. После дети напишут письменную работу «Мой план жизни на 10 лет», затем эти работы оценит конкурсное жюри. Мы будем смотреть не на то, какую высокую цель поставил ребенок, в карьерном или денежном выражении. Мы посмотрим, есть ли в данной работе четкое понимание поставленной цели, из каких этапов она будет складываться? Ясность целеполагания и объективность суждений и станет поводом признать автора работы победителем.



Региональный некоммерческий благотворительный фонд развития города «МЫ ВМЕСТЕ» создан в 2011 году по инициативе депутата окружного парламента, генерального директора дорожно-строительной компании «АВТОБАН» Алексея Андреева. Основная цель – повышение качества жизни и стабильности в округе через выявление проблем, оказание помощи в нахождении решений и решении этих проблем. В настоящий момент Фонд реализует проекты в городах Мегион, Пыть-Ях, Горно-

правдинск, поселках Нефтеюганского района, вложив в развитие городов и поселков порядка 91 миллиона рублей. Фонд известен своими благотворительными программами по установке детских и спортивных площадок, большим проектом по открытию памятника воинам всех времен «Аллея славы» в Мегионе, акциями помощи нуждающимся «Благополучие», организацией уникальных городских событий и поддержкой гражданских инициатив местных сообществ. С 2016 года Фонд начал работу в Нижневартовске.



Автор: Иван Петров
Фото: Александр Еликов

МАРТ. ПОЧТИ ВСЕ ИЗ 145 ДЕТСКИХ ПЛОЩАДОК В НИЖНЕВАРТОВСКЕ УКРЫТЫ ТОЛСТЫМ СЛОЕМ СНЕГА

Зима не повод для благоустройства?

С наступлением зимы управляющие компании принимаются методично очищать от снега и льда придомовые дороги, тротуары и подъездные площадки. Но не детские площадки.



Северная зима не часто балует маленьких горожан хорошей погодой, подходящей для игр на свежем воздухе. Мы осмотрели 17 марта два десятка дворов в 4 микрорайонах Нижневартовска и везде застали одну и ту же картину: в большинстве своем исправные и местами новые детские городки утопают в сугробах. Кое-где едва виднеются из-под снега малые архитектурные формы, а пластиковые горки уткнулись в глыбы льда.

Причины тут, думается, две. Первая: детская площадка не попадает в границы придомовой территории, определенной актом на земельный участок того или иного строения. В этом случае коммунальщики, могут не включать территорию детского городка в ежесдневный план обслуживания домовладения.

«Коммунальщики, в принципе, стараются. Весной один раз, как минимум, генеральную уборку они проводят. Субботник? Нет, в моем дворе такого я не помню, может быть лет 10-15 назад такое и было. Но можно попробовать».

ГЕННАДИЙ ЮРЧЕНКО,
ЖИТЕЛЬ ДОМА №8 УЛ.МИРА

Вторая причина – собственно, безразличие жильцов к зимовке детской площадки. Некото-

рые с удовольствием припаркуют зимой на ее территории свой автомобиль.

Но вы можете все изменить. В первом случае, жильцы вправе требовать для ознакомления акт на земельный участок своего дома, который поможет выяснить реальные границы компетенции коммунальщиков. Если оказалось, что участок земли под площадкой не включен в состав акта о границах придомовой территории, в этом случае жильцы общим собранием могут добиться выделения участка в придомовую территорию и заключить договор на ее обслуживание с управляющей компанией.

Вторую причину заснеженных городков – безразличие к их состоянию зимой – нужно преодолевать сообща. Договариваться с соседями, которые заинтересованы в комфортных зимних прогулках малышей и добиваться справедливости коллективно.

«Мы, помню, в один из прошлых годов выходили на субботник. Когда находится тот, кто его организует, мы готовы присоединиться. Но лично я людей не соберу, всем некогда, многие любят просто в стороне, с балкона на это посмотреть. Но дело это хорошее».

НАТАЛЬЯ МАЛЫШЕВА,
ЖИТЕЛЬНИЦА ДОМА
№10 УЛ.МЕНДЕЛЕЕВА

Хорошим начинанием для общих дел может стать наступающая весна. Совместный дворовый субботник – лучший способ познакомиться и вместе заинтересоваться благоустройством родного двора.

У соседей в Мегионе уже не один год действует инициатива третьей стороны: фонд развития города «МЫ ВМЕСТЕ» «зажигает» интерес домовладельцев к личному участию в работах по приведению дворовой территории в порядок.

«Мы помещаем объявление на детской площадке двора, в котором приглашаем всех жителей принять участие в благоустройстве детского городка. В день субботника волонтеры Фонда привозят во двор необходимый инвентарь, машина доставляет пару тонн песка. Вместе с самыми активными жителями двора выравниваем игровую территорию, красим конструкции городка. После такого субботника жильцы будут вдвойне заинтересованы в сохранении чистоты и порядка».

ИГОРЬ КОШЕЛЕВ,
СПЕЦИАЛИСТ ФОНДА

Как рассказал «Агоре» специалист Фонда Игорь Кошелев, только минувшим летом было организовано с десяток таких субботников во дворах Мегиона.

Автор: Иван Петров

Фото: Иван Петров



ГУБАЙДУЛЛИН Ренат:

«Мы можем менять свою жизнь!»

Этот девиз стал главным открытием в жизни для нашего героя.

Я вам открою единственный и главный секрет успеха в любом деле, будь то общественная работа или что-то другое. Всегда надо относиться ко всему, что ты делаешь, с добром.

ПЕРСОНАЛЬНО

Ренат Иншарович Губайдуллин. Родился 28 июля 1975 года в Самаре. В Нижневартовске живет 40 лет. Окончил СШ №18, профессиональное образование получил в ТУСУР. В настоящий момент получает образование по специальности «Государственное и муниципальное управление». Женат. Директор общественного благотворительного Фонда города Нижневартовска «Во Благо».

О переломном моменте

Моим первым шагом к новой жизни стало знакомство с общественной организацией работающей молодежи Нижневартовска. Первым опытом реальных дел в интересах городского сообщества, для меня стала разъяснительная работа против распространения алкогольной зависимости среди молодых рабочих и служащих.

За короткий срок у меня появилось много новых знакомств, вскоре я присоединился к участникам клуба «Молодая семья». Вместе с активистами я с энтузиазмом занялся пропагандой ценностей общественной организации, придумывал и проводил мероприятия для молодых семей. Почти незаметно для меня растущий организаторский опыт позволил однажды ощутить уверенность в себе. Тогда я и сделал свое главное открытие в тот период жизни: мы можем менять нашу жизнь и жизнь окружающих нас людей к лучшему. Даже если на день или на неделю повседневная рутина отступит, и человек увидит мир, сияющий разными яркими красками, – любая наша общественная акция прошла не напрасно! И наши возможности безграничны!

О добровольчестве

Скоро новой страстью для меня стал Городской добровольческий Центр, который был организован в Нижневартовске около пяти лет назад. Незнакомое ранее направление в город-

ском общественном движении давалось не просто, однако с каждым годом сторонников и единомышленников становилось больше. Сегодня добровольческое движение известно своим участием в городских массовых мероприятиях. Добровольцы – волонтеры поддерживают ветеранов и инвалидов, помогают в благотворительных акциях, идут «в люди»: нас можно встретить в детской клинической больнице, в театре или детском доме. По моему личному опыту утверждаю: добровольческое движение дает каждому из нас отличную возможность попробовать себя в новой роли – человека отдающего себя на благо обществу, вместо привычной роли потребителя общественных благ.

Еще каких-нибудь пять лет назад добровольческое общество в Нижневартовске не было таким развитым и популярным, как сейчас. Теперь же тысячи горожан попробовали себя в волонтерском движении, получили навыки социального общения, узнали о себе много нового. Некоторые спустя годы пришли к тому, о чем я часто говорил новичкам-добровольцам: «Твое добровольческое дело меняет жизнь других на день или год, а твою жизнь оно меняет навсегда. Ты больше не будешь пассивным членом городского сообщества. Теперь ты знаешь, как меняется жизнь к лучшему!».

О Фонде и его целях

В прошлом году я возглавил благотворительный Фонд Ниж-

невартовска «Во Благо». Считаю этот шаг самым важным этапом в моей жизни на сегодняшний момент. Все, чему я научился за последние пять лет общественной работы, теперь служит мне подобно образованию, полученному в некоем университете жизни. Цели и задачи Фонда охватывают буквально все сферы жизни общества, и теперь меня ждут новые открытия и проекты, главная цель которых, как и прежде, менять жизнь окружающих меня людей к лучшему.

О том, что нас ждет

На самом деле, не так все гладко и безоблачно на моем пути. Было много хорошего, но что-то прошло не так, как этого хотелось. Мое кредо – забывать негативное и сосредотачиваться на позитивных воспоминаниях и эмоциях. Каждый наш проект оставляет после себя тысячи единомышленников, заражает людей вовлеченностью в жизнь общества. Это главное. Когда мы помогаем людям попробовать себя в новой роли социально активного горожанина, мы открываем им неизвестные до этого грани жизни. Оказывается, это прекрасное ощущение, когда ты помогаешь ближнему, посвящая с ним позитивным мировоззрением. Когда совместными усилиями можно по-настоящему свернуть горы. Когда правило семи рукопожатий – это вовсе не выдумка киносценаристов, а реальное правило жизни!

Знаете, сегодня я и мои единомышленники строим планы объ-

единения добровольческого движения округа. Совсем недавно, в 2013 году, мы занимались организацией волонтерского корпуса Югры для Олимпиады в Сочи. Мы сумели убедить тогда многих в том, что вполне реально заявиться в волонтерский корпус страны даже из самого малоизвестного добровольческого сообщества, из самого отдаленного уголка региона. И мы тогда поняли, что нам надо объединить все добровольческие организации Югры. Хотя бы раз в месяц проводить совместное общественно значимое мероприятие, которое нам поможет узнать друг друга и найти новых друзей.

О моем секрете успеха

Я вам открою единственный и главный секрет успеха в любом деле, будь то общественная работа или что-то другое. Всегда надо относиться ко всему, что ты делаешь, с добром. У нас у всех бывают какие-то трудные дни, когда много неприятных новостей, неутешительных телефонных переговоров. Голова готова разорваться. И если поддаться настроению, все будет буквально рассыпаться на глазах. Но стоит посмотреть на все с ожиданием добра и настроиться на успех, вопреки всему – все тогда будет хорошо. Неразрешимая проблема сама вдруг разрешится, кто-то позвонит и сам предложит руку помощи. Думайте только о хорошем, чем бы вы ни занимались! Открывайтесь миру с добром, и он обязательно пойдет к вам навстречу!

ТОТАЛЬНЫЙ ДИКТАНТ: сегодня модно быть умным!

Автор: Иван Петров
Фото: Александр Еликов

Нижневартовцы снова сядут за парты, чтобы проверить свои знания орфографии и пунктуации



ПОДРОБНОСТИ

Регистрация на ТД-2016 откроется 6 апреля на сайте totaldict.ru. Чтобы зарегистрироваться, вам нужно будет зайти на страницу города, выбрать подходящую площадку, нажать кнопку «Зарегистрироваться» и следовать инструкциям. Точное место площадки для проведения тотального диктанта в Нижневартовске можно узнать после 11 апреля на сайте <http://totaldict.ru/> во вкладке города Нижневартовска.

В 2004 году в Новосибирске состоялся первый «Тотальный диктант», организованный студенческим клубом гуманитарного факультета НГУ «Глум-Клуб». Сейчас Тотальный диктант проводится ежегодно, превратившись из университетского мероприятия в общероссийскую акцию. Стандартная школьная процедура диктанта соединена с элементами шоу: сначала приглашались известные люди выступить в роли дикторов канонических текстов из классики, затем известные писатели начали писать для диктанта эксклюзивные тексты.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

В Нижневартовске организованы бесплатные курсы «Русский по пятницам». Типичные ошибки со слушателями разбирают преподаватели Нижневартовского государственного университета. Прийти на курсы можно в любую пятницу по адресу: ул. Мира, 36, ауд. 313. Начало занятий в 18:00.

Жители Нижневартовска готовятся к всероссийской проверке грамотности – акция «Тотальный диктант-2016» пройдет в городе 16 апреля. Всем желающим прозкзаменовать себя такую возможность предоставляет Нижневартовский государственный университет. В этом году автором текста диктанта стал известный детский писатель, поэт, драматург и сценарист Андрей Усачев.

«Агора» решила опередить события и накануне большого городского диктанта узнать, насколько грамотны жители Нижневартовска, уделяют ли они внимание культуре речи, и важно ли это сегодня вообще – говорить и писать правильно? На наши вопросы ответила Светлана Никишина, кандидат филологических наук, доцент кафедры филологии и массовых коммуникаций Нижневартовского государственного университета.

– Светлана Алексеевна, верно ли утверждение, что сегодня мы не можем похвастать таким высоким уровнем грамотного письменного языка, как это было лет десять тому назад?

– Стенания по поводу того, что вокруг мало грамотных людей, на мой взгляд, связаны с тем, что сегодня благодаря интернету писать стали все. Даже те, кто раньше практически не обращался к письменной речи. Это – одна из причин. Вторая причина связана с особенностью общения в сети. Смотрите: по существу, там мы используем письменный язык, но сама ситуация общения, жанры общения в режиме онлайн далеки от письменного языка в чистом виде. Жанры сетевой письменной речи – это обычно беседа, диалог. А это уже форма устной речи. В итоге мы получаем конфликт содержания, целевых установок и формы выражения. Это и создает некую негативную

картину вокруг современного письменного русского языка. Но в Интернете есть и замечательные образцы живой и интересной письменной речи. Такой, которую один известный блоггер назвал речью «свободной от академической тошноты».

– Какую оценку вы бы поставили вартовчанам за их уро-

«Знаете, в чем основная проблема языкового образования в нашей стране? В том, что русский язык, его нормы и правила преподносятся традиционной школой слишком скучно и неинтересно. Прочитайте наши учебники, я сама училась по этим книгам 40 лет тому назад – это же страшно»

вень грамотности в письменной речи?

– Ответ на это вопрос можно получить по результатам, которые покажут участники тотального диктанта. Однако эти результаты в большей степени будут индивидуальными для каждого. Подчеркну, что замысел тотального диктанта не состоит в том, чтобы оценить

уровень грамотности письменной речи жителей того или иного города. Главная задача – простимулировать желание быть грамотным в письме.

– Как вы считаете, нужна ли государственная политика в области языковой культуры и грамотности?

– Не все знают, что сегодня наше государство уделяет пристальное внимание языку. Не в плане регулирования норм и правил, а в плане продвижения русского языка в мире. В странах ближнего и дальнего зарубежья открываются центры по изучению русского языка. Справедливо считается, что люди, изучающие наш язык, с меньшей вероятностью будут нашими искренними врагами. Язык сегодня рассматривают как инструмент мягкой силы во внешней политике, действенное средство, способное изменить отношение к России за рубежом. Так, например, работает Фонд «Русский мир», программа «Послы русского языка», в рамках которой с обучающими лекциями в страны ближнего и дальнего зарубежья отправляются студенты-филологи. Я недавно в очередной раз предлагала принять участие в работе программы моим студентам, для этого достаточно заполнить анкету, пройти ряд тестов и приложить видео, на котором они декламируют какое-либо стихотворение – для оценки артистических качеств, необходимых лекто-

ру проекта.

– Можно ли проект «Тотальный диктант» считать заявкой на пропаганду грамотности, или это больше форма досуга?

– Тотальный диктант, как проект, придумали студенты Новосибирского государственного университе-

В 2014 году в Нижневартовске писали «Тотальный диктант» две сотни горожан, это на пятьдесят человек больше чем в 2013 г. На «отлично» с заданием справился лишь один участник. Кто и в чём именно допускает ошибку, остаётся неизвестным: тотальный диктант имеет принцип анонимности, и каждый участник будет работать над своими ошибками индивидуально

та. Проект вырос из локальной студенческой акции с участием двухсот человек до величины международного масштаба. Большую роль тут сыграли найденные авторами проекта так называемые «фишки»: выбор текста для диктанта, участие в акции «медийных» личностей и так далее. Впрочем, за лег-

кой формой скрывается глубокое содержание. И суть здесь в современном продвижении языковой грамотности, как некоего модного занятия, безусловно, интересного и полезного.

Знаете, в чем основная проблема языкового образования в нашей стране? В том, что русский язык, его нормы и правила преподносятся традиционной школой слишком скучно и неинтересно. Прочитайте наши учебники, я сама училась по этим книгам 40 лет тому назад – это же страшно. Откройте авторитетный учебник по русскому языку за 4 класс, под редакцией Ладыженской, Тростенцова и Баранова. Этот учебник, кстати, был заслуженно удостоен Государственной премии. Но что там найдет современный ученик? «Уж как я мою коровушку люблю», такое стихотворение предлагается ему учебником для работы. А кто из наших учеников вообще видел эту корову живьем, так ли она актуальна для детей, которые растут в другом материальном мире?

Диктант не делит нас на грамотных или неграмотных, проект делает изучение языка интересным, а грамотность – модной. И статистика проекта говорит сама за себя: в прошлом году «тотальный диктант» писали 579 городов и 58 стран в этом году на участие подали заявку более 600 городов. Присоединяйтесь!

ЕГОР СЕРЕБРЕННИКОВ:

«Мы продвигаем в Нижневартовске культуру бега».

Нижневартовск – город северный, но в нем есть все условия для увлеченных легкой атлетикой.

Автор: Иван Петров
Фото: Иван Петров

Тридцатого апреля 2016 года на Комсомольском озере стартует второй по счету пробег Silver Run, организованный нижневартовским предпринимателем Егором Серебрянниковым. До окончания регистрации участников, 1 апреля, остаются считанные дни.

В этом году любителям забегов на длинные дистанции вновь предстоит преодолеть дистанцию в тринадцать с половиной километров, это шесть кругов вокруг Комсомольского озера. Такая дистанция выбрана не случайно: во-первых, такое расстояние по силам неподготовленному человеку, во-вторых, организатору и идейному вдохновителю пробега Егору Серебрянникову хотелось отмерить нестандартную для легкой атлетики дистанцию.

Число регистрируемых участников – 100 вначале было импровизированной величиной. Организаторам было интересно оценить спрос у вартовчан на такое легкоатлетическое предложение. В итоге для участия в первом пробеге, который состоялся 12 сентября 2015 года, зарегистрировались и внесли регистрационный взнос ровно сто бегунов. В первом пробеге призом для победителей стали сертификаты известной марки производителя спортивной

«Название пробега «Силвер Ран», что буквально переводится с английского как «серебряный бег», придумала моя жена. Получается созвучно фамилии организатора. Этот проект я вынашивал несколько лет и в прошлом году решил его реализовать. Я «болею» спортом, у меня разряды по тяжелой атлетике, я и сам принимаю участие в различных пробегах по всей России, от Выборга до Владивостока. Однажды я пробежал полумарафон, это 21 километр, и понял, что хочу организовать собственный легкоатлетический проект»

одежды, в этом году наградой первым на финише будут денежные премии.

Организаторы будут определять победителей по двум возрастным категориям: от 15 до 50 лет и от 50 лет и старше. Награждаться будут абсолютные чемпионы среди мужчин и женщин: в возрасте до 50 лет – денежными призами, легкоатлетов старше 50 лет – ценными призами.

На финише будут электронные часы, которые позволят не допускать ошибок при фиксации времени каждого участника. На всем этапе пробега будут работать волонтеры – наблюдатели, которые обеспечат честные результаты пробега.



ЕГОР СЕРЕБРЕННИКОВ
организатор пробега «Silver Run»

ПОДРОБНОСТИ

Р12 сентября 2015 года стартовал первый пробег проекта «Silver Run». В одновременном старте приняли участие 100 легкоатлетов-любителей. Лучшие результаты среди мужчин показал вартовчанин Сергей Кульпин (49 минут 01 сек), среди женщин – жительница Нижневартовска Лилия Мендаева (54 минуты 33 секунды).

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Зарегистрироваться для участия в пробеге можно на сайте проекта: <http://www.silver-run.ru>. Стоит помнить – для участия потребуются медицинская справка о состоянии здоровья.

Газета «Агора» – информационный спонсор проекта «Silver Run». В одном из ближайших выпусков мы расскажем, как идет подготовка к легкоатлетическому пробегу.

«В Нижневартовске городские власти и общественные организации уделяют большое внимание пропаганде и развитию спорта, но мне показалось, что стоит внести отдельный вклад в развитие культуры бега среди горожан. Несмотря на то, что город северный, здесь есть условия для увлечения легкой атлетикой. Было бы желание!»

Фото: Игорь Кошелев

ВЕСНОЙ ЛЫЖНЯ ДЛЯ ВСЕХ!

12 марта юбилейные, десятые по счету лыжные старты «Лыжни для всех» в Нижневартовске собрали любителей этого вида зимних развлечений на трассе у Комсомольского озера. На старт вышло более 2000 человек – и малыши, и взрослые, и даже спортсмены с ограниченными возможностями здоровья. Фонд развития города «Мы ВМЕСТЕ» не мог остаться в стороне от этого спортивного мероприятия. Волонтеры Фонда встречали на финише победителей и вручали участникам подарки – кружки для настоящих чемпионов.



Автор: Иван Петров
 Фото: Игорь Кошелев,
 Александр Еликов

Март С тобой все праздники весны!

Позовите «Агору» на свое событие!
 Ждем приглашения:
 e-mail: gazeta_agora@mail.ru
 или тел. 8 (34643) 3-01-15!

Весна – мы радуемся вместе!

Праздничную акцию на улицах Нижневартовска провели добровольные помощники фонда развития города «МЫ ВМЕСТЕ». 8 марта молодые люди в ярко-зеленых жилетах от имени депутата окружной Думы, учредителя Фонда Алексея Андреева дарят вартовчанкам символические подарки в честь праздника – гиацинты и шоколад. К подарку прилагалась открытка с теплыми пожеланиями от парламентария.

Женщины с благодарностью принимали такие весенние сюрпризы, тут были растерянность, горячие слова благодарности и даже слезы умиления. В ответ на внимание одна из получивших поздравление вартовчанок прочитала наизусть стихотворение, посвященное женскому дню.

Мероприятие прошло с высоким эмоциональным подъемом, душистые цветы и большая коробка шоколада перешли в женские руки в течение часа. Первая весенняя акция – лишь малая толика большой работы, намеченной фондом развития города «МЫ ВМЕСТЕ» в Нижневартовске. Многочисленные добрые акции пройдут в тесном сотрудничестве с общественными организациями Нижневартовска. К совместной работе фонд развития города «МЫ ВМЕСТЕ» приглашает всех неравнодушных к будущему наших городов.



Мы вместе зиму провожаем

В Нижневартовске народные гулянья по случаю Масленицы открыла красочная «Цветомагия» – такое название получила акция общественной Молодежной палаты города Нижневартовск и фонда развития города «МЫ ВМЕСТЕ». Результат цветомагии – мгновенный: вся площадь была разрисована разноцветными красками, а стать художником мог любой желающий! Почти в это же время площадь Нефтяников наполнилась масленичными забавами, громкими хороводами, спортивными состязаниями. Гости и участники праздника демонстрировали народные костюмы и угощались блинами. Чтобы участникам хватило сил на празднования, всех желающих напоили душистым травяным чаем – это тоже подарок горожанам от фонда «МЫ ВМЕСТЕ» и его учредителя – депутата Думы Югры Алексея Андреева.

«Такие поздравительные акции для нас уже традиция: мы три года подряд поздравляем с праздником жительниц Мегиона и Пыть-Яха. Теперь к нам присоединился и Нижневартовск. Волонтерам Фонда помогли активисты городского Молодежного центра. Для приятных сюрпризов женщинам мы выбираем самые неожиданные места: это может быть автобусная остановка, поликлиника, аптека, улочки отдаленных микрорайонов. Конечно, внимание и подарки всегда приятны. Одним словом – масса позитивного настроения!»

ИГОРЬ КОШЕЛЕВ, СПЕЦИАЛИСТ ФОНДА РАЗВИТИЯ ГОРОДА «МЫ ВМЕСТЕ»

ЦИТАТЫ

«Это так неожиданно! Обычно мы не выходим 8 марта из дома, а тут решила прогуляться – и такой сюрприз. Отличное настроение на весь день!»

ЮЛИЯ ЧЕРНЯЕВА,
 СЛУЖАЩАЯ

«Почаще бы такое! Целая команда поздравляющих, все такие милые и добрые. Спасибо большое!»

АНГЕЛИНА ТАБАКОВА,
 ШКОЛЬНИЦА

«Такое у меня впервые в жизни! Какая у нас, оказывается, замечательная молодежь! У меня просто нет слов, одни эмоции. Дай Бог и вам всего-всего, счастья, здоровья!»

ИРИНА ЕГОРОВНА ТУТЫНИНА,
 ПЕНСИОНЕРКА

«Я очень благодарна. Вы создали мне по-настоящему праздничное, весеннее настроение. Очень неожиданно это все!»

ИРИНА ЮРЬЕВНА ХРАМЦОВА,
 ПЕНСИОНЕРКА

«Очень приятное внимание, хорошее начало такого праздничного дня! Только подумала о цветах - и получила в подарок! Спасибо вам, ребята!»

СВЕТЛАНА НИКОЛАЕВНА,
 СЛУЖАЩАЯ



Газета АГОРА
 Издаётся с июля 2015 года
 Учредитель: фонд развития города «МЫ ВМЕСТЕ»

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Регистрационный номер ПИ № ТУ72-01144 от 29.08.2014 года. 12+

Главный редактор – Липатова Галина Витальевна

Адрес редакции: 628403, ХМАО-Югра, Тюменская область, г. Мегион, ул. Заречная, 1
 E-mail: gazeta_agora@mail.ru
 Телефон редакции: (34643) 3-01-15

Отпечатано: типография «Альфа-СТАМП» (ИП Суворовно О.С.), г. Тюмень, ул. Ямская 81 а, офис 304; тел.: (3452) 91-88-16.
 Подписание номера по графику: 22.03.2016 г., в 11.00.
 Фактически: в 11.00
 Заказ № 1755.
 Тираж: 10 000 экз.
 Распространяется бесплатно.

ДАВАЙТЕ СОЗДАВАТЬ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ ВМЕСТЕ! ПРИСЫЛАЙТЕ ВАШИ МНЕНИЯ, ПРЕДЛОЖЕНИЯ, МАТЕРИАЛЫ И ИДЕИ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИЙ НА ПОЧТУ: GAZETA_AGORA@MAIL.RU!